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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA  GIUNTA COMUNALE 

 
 

SEDUTA IN DATA   14/02/2014     N.    29 
 
 
 

OGGETTO : 
Mostra  “Voci  nel  Silenzio. La Violenza nega l’esistenza” che avrà luogo il 9 
marzo 2014. 

 
 
L’anno  duemilaquattordici, addì  quattordici, del mese di  febbraio, alle ore  18 e 
minuti 20,  nella sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta 
Comunale. Sono presenti per la trattazione dell’argomento in oggetto i signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    BALDI Ugo  Sindaco   X  
    GHIO Roberto  Assessore Anziano   X  
    ROMANO Paolo  Assessore   X  
    POLLONE Lidia  Assessore   X  
    MASTROGIOVANNI Walter  Assessore   X  
    OLLINO Dinamaria  Assessore   X  

    Totale   6  

 
e così in numero sufficiente a deliberare. 
 
Con la partecipazione del Vice Segretario Generale Avv. Guglielmo Lo Presti  la Giunta 
Comunale ha assunto la deliberazione di cui all’interno. 
 
 



 

 

Deliberazione della Giunta Comunale avente ad oggetto: Mostra “Voci nel Silenzio. La Violenza 
nega l’esistenza” che avrà luogo il 9 marzo 2014. 
 
L’Assessore alle Politiche Sociali, Educative e di Sussidiarietà Sig.ra Lidia Pollone, così relaziona: 
 
La Regione Piemonte, nell’anno 2009 in occasione dell’annuale  "Giornata Mondiale contro la 
Violenza  alle donne", ha coordinato  la campagna di sensibilizzazione sul tema della violenza con 
la realizzazione di una mostra costituita da decine di sagome viola e bianche che raccontano la 
storia di donne morte per violenza domestica e donne salvate con il sostegno dei servizi attivi sul 
territorio. 
L’Amministrazione Comunale di Santena, ha accolto la proposta della Regione Piemonte di allestire 
la mostra denominata “Voci nel silenzio. La violenza nega l’esistenza” di concerto con 
l’Associazione Europa; l’esposizione è composta da 20 sagome bianche e 20 sagome viola oltre ad 
un corner informativo; 
 
La mostra  sarà allestita in piazza Forchino,  in caso di maltempo in sala Visconti Venosta, il 9 
marzo p.v., l'inaugurazione è prevista per le ore 11,30 alla presenza dell'Amministrazione 
Comunale, dei rappresentanti delle associazioni di Santena e dei Sindaci e Assessori dei comuni 
vicini.  
 
Verranno letti dei brani a tema, e, come segno di vicinanza alle vittime del femminicidio,  il 
posizionamento di scarpe rosse  simbolo delle donne morte, come già fatto in altre manifestazioni 
a livello nazionale.  
 
Con “Voci nel silenzio” vogliamo lanciare un messaggio di speranza, per tutte le donne che non 
sono ancora uscite dalla spirale della violenza, per tutte le persone responsabili di atti di violenza e 
per quanti vorranno offrire il proprio supporto nell’aiutare le vittime a denunciare gli abusi. 
 
Visto il D.Lgs. n.267/2000; 
 
Visto il vigente Statuto Comunale; 

Propongo pertanto che la Giunta Comunale  

DELIBERI 
 
quanto segue: 
 

 
1. Di approvare  la realizzazione della  Mostra “Voci nel Silenzio. La Violenza nega l’esistenza” 

che avrà luogo il 9 marzo 2014. 
 

2. Di dare atto che i provvedimenti conseguenti l’adozione della presente deliberazione, 
verranno assunti con determinazione del responsabile del servizio interessato. 

 
3. Responsabile del procedimento amministrativo, inerente all'oggetto ai sensi della Legge 

7.8.1990 n. 241 - capo II - è  la Sig.ra Maria Lucia Migliore  Responsabile P.O. servizi al 
Cittadino e alle Imprese. 

 
4. Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 

comma 4 del D.Lgs. 267/2000. 
 
 

 
 



 

 

PROPONENTE                                    L’Assessore alle Politiche  Sociali, Educative 
                                                                      e di Sussidiarietà      
         F.to Lidia Pollone 
 
 
 
 
 
REDATTORE        Il Responsabile P.O. Servizi al Cittadino e  

alle Imprese 
                   f.to     Maria Lucia Migliore  
 
 
 
 
 
VISTO:                  Il Vice Segretario Comunale 

                             f.to Guglielmo Lo Presti 
 
 
 



 

 

Ai sensi e per gli effetti dell'art. 49, comma 1, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, vengono espressi i 
seguenti pareri in ordine rispettivamente: 
 
 
a) alla regolarità tecnica: FAVOREVOLE 
 
Il Dirigente Servizi Amministrativi e Legali__f.to Guglielmo Lo Presti___ 
 
b) alla regolarità contabile:  FAVOREVOLE 
 
Il Responsabile dei Servizi Finanziari ____f.to Zaccagnino___ 
 



 

 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
 
          Vista la proposta di deliberazione che precede e ritenuta meritevole di approvazione; 
 
          Acquisiti i pareri  ai sensi dell'art. 49 del  Decreto Lgs. 18/8/2000, n. 267; 
 
 Tenute in considerazioni le norme dello Statuto Comunale e del Regolamento di Contabilità; 
 
          Ad unanimità di voti favorevoli,  espressi in forma palese 
 
 
 

DELIBERA 
 
 
 
1.  Di approvare la proposta di deliberazione come trascritta. 
 
2.  Con successiva votazione unanime, espressa in forma palese, la presente deliberazione viene 

resa immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4,  del Decreto Lgs. 
18/8/2000, n. 267, per  consentire l’immediata effettuazione degli adempimenti conseguenti. 

 
 
 
IL SINDACO:f.to Ugo Baldi 
 
 
 
L'ASSESSORE:f.to Roberto Ghio 
 
 
 
IL VICESEGRETARIO GENERALE:f.to Guglielmo Lo Presti 
 
 
 
  
 



 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 
Io sottoscritto certifico che il presente verbale viene  pubblicato il giorno 17/02/2014 all'Albo 

Pretorio, ove rimarrà  esposto per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 c.1 del D.lgs 

267/2000. 

    
 IL DIRIGENTE DEI SERVIZI AMM.VI E 

LEGALI 

F.to Guglielmo Lo Presti  

 
 
 
 
 
 
 


